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１．アンケート調査の概要 

１）調査概要 

 ・調査目的：本調査は、福井県民の『住まい』や『居住環境』に関する実態や意見を把握し、

住宅・宅地政策の基本的な方向性を示した「福井県住宅・宅地マスタープラン」

改定の基礎資料とすることを目的に実施します。 

 ・調査対象：20歳以上の男女から無作為抽出した 3,000人 

       そのほか、県・市町職員やその家族、関係団体等へ回答を依頼 

 ・調査方法：はがきに QRコード等の調査リンク先を印字し、インターネット上で調査を実施 

       そのほか、職員や関係団体に対してメールなどで周知し、協力を依頼 

 ・調査期間：令和３年７月 17日～８月２日まで 

 

２）回収状況 

    1,410 人 

    ※20歳以上の男女から無作為抽出した 3,000人、県・市町職員とその家族、関係団体等の 

回答数の合計数 

 

３）集計上の留意点 

・各設問の集計は、無回答を除いた合計を母数（100％）として各選択項目の回答数の割合を

示しています。「Ｎ」は各設問の回答者数（母数）です。 

・パーセンテージについては、小数点第１位を四捨五入しているため、構成比の合計は必ず

しも 100％に一致しません。 

・複数回答の設問は、回答者数を母数（100％）としているため、選択項目の回答数の割合は、

合計すると 100％を超えます。 
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４）調査項目 

分類 限定質問 番号 質問 

属性  問 1 年齢 

  問 2 性別 

問 3 職業 

問 4 世帯構成 

問 5 65 歳以上の有無 

問 6 18 歳未満の有無 

問 7 配偶者の有無 

問 8 配偶者の職業 

問 9 居住地 

住まい  問 10 住まいの形態 

   問 11 空き家になる可能性 

空き家になる可能性がない方 問 12 空き家にならない理由 

空き家になる可能性がある方 問 13 空き家への対応 

  問 14 住まいの建築年代 

問 15 住まいの地域 

住み替

え意向 

 問 16 住み替えの意向 

住み替え意向がある方  問 17 住み替えの理由 

 問 18 希望する住み替え地域 

問 19 希望する住まい方 

問 20 希望する住まいの形態 

問 21 重視する住宅性能【認定制度による担

保】 

問 22 重視する住宅性能【快適な室内環境】 

問 23 重視する住宅性能【エネルギー効率】 

問 24 重視する住宅性能【レジリエンス性能】 

問 25 重視する住宅性能【内部の使い勝手】 

問 26 重視する住宅性能【最新の設備、家電】 

問 27 重視する住宅性能【コロナ禍対応】 

問 28 その他重視する項目（自由意見） 

問 29 中古住宅に住み替える場合に希望する

住宅の条件 

問 30 中古住宅に住み替える場合に希望する

住宅の建築年代 

問 31 住み替え先の条件【公共交通】 
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分類 限定質問 番号 質問 

住み替

え意向 

住み替え意向がある方  問 32 住み替え先の条件【医療・福祉施設等】 

問 33 住み替え先の条件【生活関連施設】 

問 34 住み替え先の条件【小・中学校】 

問 35 住み替え先の条件【趣味・余暇を楽しむ

上での利便性】 

問 36 住み替え先の条件【安全性】 

問 37 住み替え先の条件【自然環境】 

問 38 その他重視する項目（自由意見） 

住まい

以外の

住宅の

所有 

  問 39 現在の住まい以外の住宅の保有 

住まい以外の住宅を所

有している方 

 問 40 保有する住宅が空き家になる可能性 

将来的に空き家にな

る可能性がない方 

問 41 空き家にならない理由 

将来的に空き家にな

る可能性がある、す

でに空き家の方 

問 42 空き家への対応 

 問 43 親族の住まいを相続する可能性 

親族の住まいを相続す

る可能性がある方 

 問 44 相続する建物の使用予定 

使わない建物がある

方 

問 45 相続する建物を使わない理由 

住まい

の安全

性 

  問 46 大地震時の住まいの危険性 

地震倒壊の危険性が

ある、どちらかといえば

危険性がある、どちら

とも言えないと回答し

た方 

 問 47 耐震診断等の重要性 

 問 48 耐震補強工事等の重要性 

耐震補強が重要、ど

ちらかといえば重要、

と回答した方 

問 49 耐震補強工事等の実施予定 

 問 50 家具等の転倒防止対策 

 問 51 豪雪に対する住まいの安全性 

豪雪への耐雪性があ

ると思わない、どちらか

といえばあるとは思わ

ない、わからないと回

答した方 

 問 52 屋根雪下ろしへの意識 

 問 53 耐雪診断等の重要性 

問 54 耐雪改修工事の重要性 

耐雪改修工事が重要

である、どちらかとい

えば重要であると回

答した方 

問 55 耐雪改修工事の予定 
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分類 限定質問 番号 質問 

住まい

の安全

性 

 問 56 水害発生危険性の認知度 

洪水ハザードマップで

確認している方 

 問 57 災害リスクの有無 

住まいの災害リスク

があると回答した方 

問 58 避難場所の把握 

住まい

の居住

性 

  問 59 断熱性の満足度 

住宅の断熱性に満足していない、どちらかとい

えば満足していない、どちらともいえないと回答

した方 

問 60 省エネリフォームの意向 

省エネリフォームしない、検討していない、わか

らないと回答した方 

問 61 省エネリフォームしない理由 

  問 62 太陽光発電設備等の設置予定 

問 63 コロナ禍への対応予定 

子育て

支援 

  問 64 子育ての状況 

子育て中の方  問 65 子育て期間中の親からの支援 

親の助けを借りてい

る、借りる予定の方 

問 66 助けを借りる相手 

問66-2 助けを借りたい相手との近居状況 

問 67 親の助けの重視度【子育て・家事の負担

軽減】 

問 68 親の助けの重視度【仕事復帰等】 

問 69 親の助けの重視度【地域活動】 

問 70 親の助けの重視度【プライベート】 

問 71 親の助けの重視度【子どもの学習機会・

環境】 

問 72 親の助けの重視度【子育て・家事のスト

レス軽減】 

子育ての期間が終わっ

た方 

 問 73 子育て期間中に受けた親からの支援 

親の助けを借りた方 問 74 親の助けの効果【子育て・家事の負担軽

減】 

問 75 親の助けの効果【仕事復帰等】 

問 76 親の助けの効果【地域活動】 

問 77 親の助けの効果【プライベート】 

問 78 親の助けの効果【子どもの学習機会・環

境】 

問 79 親の助けの効果【子育て・家事のストレ

ス軽減】 

公営 

住宅 

  問 80 今後の公的賃貸住宅の方向性 

全般   問 81 住宅施策に対する意見（自由回答） 
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２．集計結果 

１）属性 

問１ あなたの年齢を次の中から選んでください。 

▽全体集計 

・「50～59 歳」が 28％で最も多く、次いで「40～49 歳」が 25％、「30～39歳」が 20％とな

っています。 

 

  

20～29歳

15%

30～39歳

20%

40～49歳

25%

50～59歳

28%

60～64歳

6%

65～74歳

5%

75歳以上

1%

(N=1410)
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問２ あなたの性別を次の中から選んでください。 

▽全体集計 

・「男性」が 63％で、「女性」は 37％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・年齢層による大きな違いはみられません。 

 
 

  

男性

63%

女性

37%

その他（自由

記載）

0%

(N=1410)

58%

62%

59%

67%

69%

70%

70%

42%

38%

41%

33%

31%

30%

30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

男性 女性 その他（自由記載）
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問３ あなたのご職業について伺います。 

▽全体集計 

・「正規の被雇用者（会社員・公務員など）」が 78％で最も多く、次いで「非正規の被雇用

者（パート・アルバイトなど）」が８％、「自営業」および「会社役員・団体役員」が３％

となっています。 

 

  

3%

1%
1%

3%

78%

8%

2%

2%
0%

2%

自営業

家族従事者（家族が営む事業（会

社）に従事している方）
従業員のいる企業の経営者

会社役員・団体役員

正規の被雇用者（会社員・公務員

など）
非正規の被雇用者（パート・アル

バイトなど）
家事専業

定年などで仕事をリタイヤ（年金

受給者等）
学生

その他
(N=1410)
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▼クロス集計（年齢別） 

・年齢が上がるにつれ「正規の被雇用者（会社員・公務員など）」の割合が低くなっていま

す。 

 
 

  

2%

3%

7%

19%

20%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

6%

4%

3%

2%

2%

6%

5%

82%

86%

85%

80%

58%

20%

10%

7%

6%

7%

9%

14%

20%

3%

1%

6%

6%

20%

3%

22%

50%

4%2%

1%

2%

2%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

自営業

家族従事者（家族が営む事業（会社）に従事している方）

従業員のいる企業の経営者

会社役員・団体役員

正規の被雇用者（会社員・公務員など）

非正規の被雇用者（パート・アルバイトなど）

家事専業

定年などで仕事をリタイヤ（年金受給者等）

学生

その他
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問４ あなたの世帯は次のどれに該当しますか。 

▽全体集計 

・「親子の世帯（あなたと子）」が 36％で最も多く、次いで「多世帯（あなたと親と子の世

帯など）」が 25％、「親子の世帯（あなたと親）」が 17％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29 歳では「親子の世帯（あなたと親）」が 37％で、他の年齢層に比べ 21 ポイント以

上高くなっています。 

 
  

単身世帯

8%
夫婦のみの

世帯

13%

親子の世帯（あ

なたと子）

36%

親子の世帯

（あなたと

親）

17%

多世帯（あな

たと親と子の

世帯など）

25%

その他

1%

(N=1410)

23%

12%

4%

5%

2%

3%

10%

16%

13%

5%

11%

28%

41%

50%

6%

44%

47%

40%

30%

27%

30%

37%

13%

13%

15%

16%

5%

17%

18%

31%

28%

22%

25%

10%

1%

1%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

単身世帯

夫婦のみの世帯

親子の世帯（あなたと子）

親子の世帯（あなたと親）

多世帯（あなたと親と子の世帯など）

その他
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問 5 
あなたの世帯には 65 歳以上の方がいますか。（あなたが 65 歳以上の

場合にはあなたは含みません） 

▽全体集計 

・「いない」が 59％、「いる」が 41％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・65歳以上では、「いる」が８割を占めています。 

 

 
 

  

いる

41%
いない

59%

(N=1410)

34%

24%

45%

46%

48%

80%

80%

66%

76%

55%

54%

52%

20%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

いる いない
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問６ あなたの世帯には 18 歳未満の方がいますか。 

▽全体集計 

・「いない」が 59％、「いる」が 41％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～39 歳および 40～49 歳では、「いる」が５割以上を占め、他の年齢層より 31 ポイント以

上高くなっています。 

 

 
 

  

いる

41%
いない

59%

(N=1410)

10%

58%

74%

27%

9%

27%

20%

90%

42%

26%

73%

91%

73%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

いる いない
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問７ あなたは配偶者がいますか。 

▽全体集計 

・「いる」が 74％、「いない」が 26％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳では「いない」が７割以上を占めていますが、その他の年齢層では「いる」が６割

以上を占めています。 

 

 
 

  

いる

74%

いない

26%

(N=1410)

22%

71%

85%

86%

91%

92%

60%

78%

29%

15%

14%

9%

8%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

いる いない
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問８ あなたの配偶者のご職業について伺います。 

▽全体集計 

・「正規の被雇用者（会社員・公務員など）」が 57％で最も多く、次いで「非正規の被雇用者（パ

ート・アルバイトなど）」が 18％、「家事専業」が 10％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・年齢が上がるにつれ「正規の被雇用者（会社員・公務員など）」の割合が低くなっています。 

 

  

5%

2%
1%

3%

57%

18%

10%

4%

自営業

家族従事者（家族が営む事業（会

社）に従事している方）

従業員のいる企業の経営者

会社役員・団体役員

正規の被雇用者（会社員・公務員

など）

非正規の被雇用者（パート・アル

バイトなど）

家事専業

その他
(N=1040)

2%

4%

4%

5%

10%

5%

33%

2%

1%

5%

7%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

3%

2%

3%

3%

80%

69%

63%

58%

33%

7%

9%

12%

20%

21%

23%

24%

7%

8%

6%

10%

18%

29%

17%

1%

1%

3%

9%

25%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=45)

30～39歳(N=203)

40～49歳(N=301)

50～59歳(N=346)

60～64歳(N=80)

65～74歳(N=59)

75歳以上(N=6)

自営業

家族従事者（家族が営む事業（会社）に従事している方）

従業員のいる企業の経営者

会社役員・団体役員

正規の被雇用者（会社員・公務員など）

非正規の被雇用者（パート・アルバイトなど）

家事専業

その他
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問９ あなたのお住まいはどこですか。 

▽全体集計 

・「福井市」が 44％で最も多く、次いで「坂井市」が 10％、「鯖江市」「越前市」「敦賀市」が

７％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・75歳未満の年齢層では「福井市」が最も多く、３割以上となっています。 

 

  

44%

5%
3%

7% 7%

3%

10%

3%

0.2% 1% 2%

7%

3%
1% 1% 1% 1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

(N=1410)

45%

49%

43%

45%

42%

31%

10%

6%

4%

4%

6%

3%

2%

3%

3%

4%

4%

1%

2%

7%

8%

7%

7%

5%

3%

20%

6%

6%

5%

6%

9%

14%

50%

3%

4%

3%

3%

6%

3%

13%

9%

13%

8%

13%

9%

2%

3%

4%

3%

1%

9%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

5%

3%

9%

8%

6%

6%

5%

11%

10%

2%

1%

2%

4%

6%

5%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

3%

1%

1%

3%

1%

1%

2%

2%

2%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

福井市 大野市 勝山市 鯖江市 越前市 あわら市

坂井市 永平寺町 池田町 南越前町 越前町 敦賀市

小浜市 美浜町 高浜町 おおい町 若狭町
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２）住まい 

問 10 あなたが現在お住まいの住宅は、次のどれに該当しますか。 

▽全体集計 

・「①持家の一戸建て住宅」が 82％で最も多く、次いで「⑥借家の共同住宅（⑤以外）」が 10％、

「③借家の一戸建て住宅」が３％となっています。 

 

  

82%

2%
3%

1%

0%

10%

2%
0%

①持家の一戸建て住宅

②持家の共同住宅（分譲マンションな

ど）

③借家の一戸建て住宅

④公営住宅（県営住宅や市町営住宅）

⑤借家の高齢者向け共同住宅（サービ

ス付き高齢者向け住宅など）

⑥借家の共同住宅（⑤以外）

⑦社宅・官舎・寮など

⑧その他
(N=1410)
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▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳および 30～39歳では「⑥借家の共同住宅（⑤以外）」が２割以上となっており、他

の年齢層に比べ 15ポイント以上高くなっています。 

 

 

  

57%

69%

89%

91%

93%

97%

100%

2%

1%

1%

2%

2%

2%

4%

3%

3%

3%

2%

5%

1%

1%

26%

20%

5%

2%

1%

7%

3%

1%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

①持家の一戸建て住宅

②持家の共同住宅（分譲マンションなど）

③借家の一戸建て住宅

④公営住宅（県営住宅や市町営住宅）

⑤借家の高齢者向け共同住宅（サービス付き高齢者向け住宅など）

⑥借家の共同住宅（⑤以外）

⑦社宅・官舎・寮など

⑧その他
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問 11 
問 10 で「①持ち家一戸建て住宅」とお答えいただいた方に伺います。

現在のお住まいは将来的に空き家になる可能性はありますか。 

▽全体集計 

・「可能性はある」が 62％、「可能性はない」が 38％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳以外では「可能性はある」が「可能性はない」よりも多くなっています。 

 
 

  

可能性はない

38%

可能性はある

62%

(N=1152)

50%

32%

36%

37%

41%

44%

40%

50%

68%

64%

63%

59%

56%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=119)

30～39歳(N=197)

40～49歳(N=316)

50～59歳(N=366)

60～64歳(N=82)

65～74歳(N=62)

75歳以上(N=10)

可能性はない 可能性はある
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問 12 
問 11 で「①可能性はない」とお答えいただいた方に伺います。それは

どうしてですか。 

▽全体集計 

・「すでに居住（物置等での使用も含む）する者が決まっているため」が 75％で最も多く、次

いで「親族に処分を任せているため」が 17％となっています。 

 

【その他の回答分類】 

項目 回答数 

後継者・子供が継ぐ予定 13 

20年～30年は住み続ける予定 6 

処分する予定 2 

その他 7 

 

  

すでに居住（物置

等での使用を含

む）する者が決

まっているため

75%

親族に処分

を任せてい

るため

17%

すでに処分方

法（売却等）

が決まってい

るため

1%

その他

7%

(N=435)



19 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・75歳未満の各年齢層では、年齢による大きな違いはみられません。 

 

 

  

82%

73%

78%

72%

71%

78%

100%

17%

19%

12%

21%

21%

15%

2%

1%

1%

6%

2%

6%

10%

7%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=60)

30～39歳(N=63)

40～49歳(N=113)

50～59歳(N=134)

60～64歳(N=34)

65～74歳(N=27)

75歳以上(N=4)

すでに居住（物置等での使用を含む）する者が決まっているため

親族に処分を任せているため

すでに処分方法（売却等）が決まっているため

その他
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問 13 
問 11 で「②可能性はある」とお答えいただいた方に伺います。どのよ

うな対応を考えていますか。 

▽全体集計 

・「特に何もしていない」が 51％で最も多く、次いで「今後、親族と話をして決める」が 31％、

「必要性を感じているが、どうしていいかわからない」が９％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳では、「今後、親族と話をして決める」が 46％と多くなっています。 

 
  

今後、親族と話

をして決める

31%

不動産業者等に

相談する

7% 必要性を感じている

が、どうしていいか

わからない

9%

特に何もして

いない

51%

その他

2%

(N=717)

46%

22%

28%

32%

40%

40%

50%

10%

10%

4%

6%

6%

6%

17%

14%

8%

10%

8%

10%

3%

31%

58%

56%

51%

40%

43%

33%

1%

2%

3%

4%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=59)

30～39歳(N=134)

40～49歳(N=203)

50～59歳(N=232)

60～64歳(N=48)

65～74歳(N=35)

75歳以上(N=6)

今後、親族と話をして決める

不動産業者等に相談する

必要性を感じているが、どうしていいかわからない

特に何もしていない

その他
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問 14 あなたが現在お住まいの住宅は、いつ頃建築されましたか。 

▽全体集計 

・「平成 23 年～（築 10 年以内）」が 24％で最も多く、次いで「平成 13 年～平成 22 年（築 11

～20年）」が 21％、「平成３～平成 12年（築 21～30年）」が 18％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～39 歳では「平成 23 年～（築 10 年以内）」が 49％で、他の年齢層に比べ 17 ポイント以

上高くなっています。 

 

  

3%
6%

10%

13%

18%21%

24%

5% 昭和25年以前（築70年超）

昭和26～45年（築51～70年）

昭和46～55年（築41～50年）

昭和56～平成2年（築31～40年）

平成3～12年（築21～30年）

平成13～22年（築11～20年）

平成23年～（築10年以内）

不明

(N=1410)

2%

2%

1%

4%

9%

11%

6%

3%

5%

8%

11%

9%

10%

4%

7%

9%

12%

15%

13%

60%

11%

11%

10%

13%

22%

27%

20%

24%

10%

14%

24%

23%

19%

24%

10%

26%

27%

11%

14%

10%

14%

49%

32%

10%

8%

8%

15%

7%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

昭和25年以前（築70年超） 昭和26～45年（築51～70年）

昭和46～55年（築41～50年） 昭和56～平成2年（築31～40年）

平成3～12年（築21～30年） 平成13～22年（築11～20年）

平成23年～（築10年以内） 不明
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問 15 あなたが現在お住まいの地域はどのような所ですか。 

▽全体集計 

・「中心市街地」が 30％で最も多く、次いで「郊外の住宅地・住宅団地（昭和以前の造成）」が

25％、「郊外の住宅地・住宅団地（平成以降の造成）」が 23％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・60～64 歳および 65～74 歳では「農山村・漁村集落」が３割以上で最も多く、他の年齢層に

比べ８ポイント以上高くなっています。 

 

 

  

中心市街地

30%

郊外の住宅地・

住宅団地（昭和

以前の造成）

25%

郊外の住宅地・住

宅団地（平成以降

の造成）

23%

農山村・漁村

集落

22%

その他

0%

(N=1410)

39%

39%

26%

24%

27%

16%

30%

15%

22%

28%

29%

26%

27%

50%

30%

27%

25%

20%

9%

9%

10%

14%

13%

21%

27%

35%

48%

10%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

中心市街地

郊外の住宅地・住宅団地（昭和以前の造成）

郊外の住宅地・住宅団地（平成以降の造成）

農山村・漁村集落

その他
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３）住み替え意向 

問 16 あなたは現在の住まいを、今後住み替える意向はありますか。 

▽全体集計 

・「ない」が 64％で最も多く、次いで「未定」が 17％、「ある（５年以内）」が 10％となってい

ます。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29 歳および 30～39 歳では「ある（５年以内）」が２割以上で、他の年齢層に比べ 10 ポ

イント以上高くなっています。 

 

  

すぐにでも

住替えたい

3%ある（5年

以内）

10%
ある（6年後

以降）

5%

ない

64%

未定

17%

その他

1%

(N=1410)

4%

5%

3%

2%

28%

20%

3%

3%

3%

2%

10%

5%

4%

6%

6%

5%

3%

32%

56%

73%

73%

74%

89%

70%

30%

15%

15%

14%

17%

6%

20%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

すぐにでも住替えたい ある（5年以内） ある（6年後以降）

ない 未定 その他
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問 17 

問 16 で「①すぐにでも住替えたい」「②ある（５年以内）」「③ある

（６年後以降）」とお答えいただいた方に伺います。住替えの理由は次

のどれに該当しますか。 

▽全体集計 

・「建物が手狭になってきたから」が 24％で最も多く、次いで「建物が老朽化してきたから」

が 19％、「建物の広さが現状に合わなくなった（広すぎる）から」が 12％となっています。 

 

【その他の回答分類】 

項目 回答数 

転勤・転職のため 13 

実家に戻るため 13 

持家購入のため 12 

独立・結婚予定のため 12 

世帯数の変更のため 8 

賃貸のため 5 

家賃が高いため 4 

退職のため 3 

地域住民との人間関係のため 2 

その他 18 

 

  

立地場所が

悪いから

10%

建物が老朽化し

てきたから

19%

建物が手狭に

なってきたから

24%

建物の広さが現状

に合わなくなった

（広すぎる）から

12%

その他

35%

(N=258)
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▼クロス集計（年齢別） 

・20～29 歳および 30～39 歳では「建物が手狭になってきたから」が３割以上を占め、他の年

齢層に比べ８ポイント以上高くなっています。 

 

 

  

13%

6%

12%

10%

29%

9%

12%

29%

38%

100%

30%

31%

22%

8%

8%

6%

7%

23%

57%

100%

40%

44%

29%

21%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

立地場所が悪いから

建物が老朽化してきたから

建物が手狭になってきたから

建物の広さが現状に合わなくなった（広すぎる）から

その他
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問 18 

問 16 で「①すぐにでも住替えたい」「②ある（５年以内）」「③ある

（６年後以降）」とお答えいただいた方に伺います。住替えの際、次の

どの場所を希望しますか。 

▽全体集計 

・「中心市街地」が 46％で最も多く、次いで「郊外の住宅地・住宅団地」が 35％となっていま

す。 

 

【その他の回答分類】 

項目 回答数 

実家・子供世帯の近く 5 

県外 4 

公共交通機関が充実しているところ 2 

その他 3 

 

  

中心市街地

46%

郊外の住宅地・

住宅団地

35%

農山村・漁村

集落

7%

自然豊かな地

域（高原や海

辺など）

7%

その他

5%

(N=258)
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▼クロス集計（年齢別） 

・65歳未満では「中心市街地」が４割以上となっています。 

 

 

  

47%

44%

44%

48%

43%

33%

100%

42%

36%

34%

25%

29%

67%

4%

2%

7%

17%

14%

4%

10%

7%

8%

4%

7%

7%

2%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

中心市街地 郊外の住宅地・住宅団地

農山村・漁村集落 自然豊かな地域（高原や海辺など）

その他
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問 19 

問 16 で「①すぐにでも住替えたい」「②ある（５年以内）」「③ある

（６年後以降）」とお答えいただいた方に伺います。あなたが希望する

住まい方は、次のどれに該当しますか。 

▽全体集計 

・「親世帯または子世帯の住まいから 15分以内（普段行き来している交通手段（徒歩を含む））」

が 21％で最も多く、次いで「親世帯または子世帯と一緒に住む（同じ建物内）」が 16％、「親

世帯または子世帯の住まいから徒歩５分以内」が 14％となっています。 

 

  

16%

11%

14%

21%

12%

26%

親世帯または子世帯と一緒に住む

（同じ建物内）

親世帯または子世帯と一緒に住む

（同一敷地内）

親世帯または子世帯の住まいから

徒歩5分以内

親世帯または子世帯の住まいから

15分以内（普段行き来している交

通手段（徒歩を含む））

親世帯または子世帯の住まいから

30分以内（普段行き来している交

通手段（徒歩を含む））

上記のいずれでもない
(N=258)
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▼クロス集計（年齢別） 

・20～59歳の子育て世代は、７割以上が親世帯との近居や同居による住まい方を望んでいます。 

 

 

  

12%

17%

15%

25%

33%

10%

6%

17%

13%

14%

67%

9%

19%

5%

19%

43%

22%

28%

20%

13%

14%

11%

12%

6%

29%

32%

19%

32%

25%

14%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

親世帯または子世帯と一緒に住む（同じ建物内）

親世帯または子世帯と一緒に住む（同一敷地内）

親世帯または子世帯の住まいから徒歩5分以内

親世帯または子世帯の住まいから15分以内（普段行き来している交通手段（徒歩を含む））

親世帯または子世帯の住まいから30分以内（普段行き来している交通手段（徒歩を含む））

上記のいずれでもない
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問 20 

問 16 で「①すぐにでも住替えたい」「②ある（５年以内）」「③ある

（６年後以降）」とお答えいただいた方に伺います。次のどの住宅を希

望しますか。（複数選択可） 

▽全体集計 

・「①新築の一戸建て住宅（建替えも含む）」が 61％で最も多く、次いで「③中古の一戸建て住

宅（空き家）」「⑧借家の共同住宅（⑦以外）」が 16％となっています。 

 

  

61%

13%

16%

10%

6%

2%

3%

16%

9%

2%

①新築の一戸建て住宅（建替えも含む）

②新築の共同住宅（分譲マンションなど）

③中古の一戸建て住宅（空き家）

④中古の共同住宅（分譲マンションなど）

⑤借家の一戸建て住宅

⑥公営住宅（県営住宅や市町営住宅）

⑦借家の高齢者向け共同住宅（サービス付

き高齢者向け住宅など）

⑧借家の共同住宅（⑦以外）

⑨親族等が所有する住宅

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
(N=258)
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▼クロス集計（年齢別） 

・75歳未満の各年齢層で「①新築の一戸建て住宅（建替えも含む）」が最も多くなっています。 

 

 

  

58%

70%

39%

71%

43%

100%

13%

9%

20%

17%

14%

10%

21%

27%

8%

100%

9%

9%

20%

6%

14%

4%

10%

10%

2%

1%

1%

5%

4%

1%

10%

8%

21%

17%

17%

6%

14%

5%

12%

12%

8%

14%

4%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

①新築の一戸建て住宅（建替えも含む）

②新築の共同住宅（分譲マンションなど）

③中古の一戸建て住宅（空き家）

④中古の共同住宅（分譲マンションなど）

⑤借家の一戸建て住宅

⑥公営住宅（県営住宅や市町営住宅）

⑦借家の高齢者向け共同住宅（サービス付

き高齢者向け住宅など）
⑧借家の共同住宅（⑦以外）

⑨親族等が所有する住宅

その他
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問 21 

～問 27 

問 16で「①すぐにでも住替えたい」「②ある（５年以内）」「③ある（６

年後以降）」とお答えいただいた方に伺います。住替える住宅に求める

性能としてして次の項目についてどの程度重視するか伺います。 

 

問 21 
長期優良住宅※等の公的な認定制度で性能が確保されていること 

※省エネ、劣化対策、維持管理の容易性など長期使用の基準を満たす住宅 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 61％で、次いで「どちらかといえば重

視しない」「重視しない」が 14％、「制度を知らない」が 13％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重視する」「どちらかといえば重視する」が５割以上を占めています。 

 
  

重視する

22%

どちらかとい

えば重視する

39%

どちらとも

いえない

12%

どちらかと

いえば重視

しない

8%

重視しない

6%
制度を知

らない

13%

(N=258)

17%

25%

24%

27%

14%

47%

28%

37%

42%

43%

100%

100%

8%

10%

12%

23%

14%

4%

15%

7%

14%

4%

10%

5%

4%

14%

21%

12%

15%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない

制度を知らない
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問 22 暑さ・寒さを感じにくく、年中快適な室内環境であること 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 94％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて９割以上を占めていま

す。 

 
  

重視する

62%

どちらかとい

えば重視する

32%

どちらとも

いえない

2%

どちらかといえば

重視しない

3%

重視しない

1%

(N=258)

68%

67%

59%

54%

29%

67%

100%

32%

26%

27%

42%

57%

33%

10%

2%

5%

2%

2%

14%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 23 
太陽光発電設備などが設置され、トータルでエネルギー消費が少ない

こと 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 43％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳および 30～39歳では「どちらかといえば重視しない」「重視しない」があわせて３

割以上となり、他の年齢層に比べ 10ポイント以上高くなっています。 

 
  

重視する

12%

どちらかとい

えば重視する

31%
どちらとも

いえない

24%

どちらかといえ

ば重視しない

17%

重視しない

16%

(N=258)

3%

14%

10%

21%

14%

33%

100%

35%

27%

24%

38%

29%

67%

25%

17%

44%

21%

29%

25%

14%

12%

17%

14%

13%

28%

10%

4%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 24 
蓄電池が設置されているなど、レジリエンス性能（災害への対応・回復

力があること）が確保されていること 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 46％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～39歳では「どちらかといえば重視しない」「重視しない」があわせて 39％で、他の年齢

層に比べ 11ポイント以上高くなっています。 

 

  

重視する

13%

どちらかとい

えば重視する

33%

どちらとも

いえない

28%

どちらかといえ

ば重視しない

14%

重視しない

12%

(N=258)

6%

11%

17%

21%

14%

33%

38%

31%

22%

35%

43%

67%

100%

32%

19%

41%

29%

14%

17%

16%

7%

10%

14%

6%

23%

12%

4%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 25 家事がしやすい、収納が豊富など内部の使い勝手（間取り）がよいこと 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 97％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・すべての年齢層で「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて８割以上を占めてい

ます。 

 

  

重視する

75%

どちらかとい

えば重視する

22%

どちらとも

いえない

1%

どちらかと

いえば重視

しない

2%

重視しない

0%

(N=258)

84%

79%

73%

58%

57%

67%

100%

16%

19%

20%

38%

29%

33%

2%

2%

2%

2%

2%

14%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない



37 

問 26 
住宅設備や家電、セキュリティシステムなどがネットワークに接続、遠

隔操作などができること 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 51％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・40～49歳では「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 37％で、他の年齢層に

比べ 13ポイント以上低くなっています。 

 

  

重視する

19%

どちらかとい

えば重視する

32%

どちらとも

いえない

23%

どちらかといえ

ば重視しない

16%

重視しない

10%

(N=258)

21%

19%

15%

21%

14%

33%

34%

31%

22%

35%

57%

33%

17%

26%

39%

21%

33%

19%

10%

15%

21%

14%

100%

9%

15%

10%

2%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 27 
コロナ禍に対応した住まい方（非接触宅配受取り、玄関での手洗い、在

宅ワーク等）ができること 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 40％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳および 30～39歳では「どちらかといえば重視しない」「重視しない」があわせて３

割以上で、他の年齢層に比べ 10ポイント以上高くなっています。 

 

  

重視する

12%

どちらかとい

えば重視する

28%

どちらとも

いえない

28%

どちらかといえ

ば重視しない

22%

重視しない

10%

(N=258)

12%

9%

15%

17%

14%

26%

37%

24%

19%

43%

33%

22%

16%

44%

40%

14%

67%

100%

31%

22%

12%

19%

14%

9%

16%

5%

6%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 21 

～問 27 
まとめ 

▽全体集計 

・『長期優良住宅等の公的な認定制度で性能が確保されていること』の項目では「重視する」「ど

ちらかといえば重視する」があわせて７割となっている一方で、「制度を知らない」が１割以

上となっています。 

・『暑さ・寒さを感じにくく、年中快適な室内環境であること』および『家事がしやすい、収納

が豊富など内部の使い勝手（間取り）がよいこと』の項目では「重視する」「どちらかといえ

ば重視する」があわせて９割以上を占めています。 

・『太陽光発電設備などが設置され、トータルでエネルギー消費が少ないこと』および『コロナ

禍に対応した住まい方（非接触宅配受取り、玄関での手洗い、在宅ワーク等）ができること』

の項目では「どちらかといえば重視しない」「重視しない」があわせて３割以上となっていま

す。 

 

 

  

25%

62%

12%

13%

75%

19%

12%

45%

32%

31%

33%

22%

32%

28%

14%

2%

24%

28%

1%

24%

28%

8%

3%

17%

14%

2%

16%

22%

7%

1%

16%

12%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長期優良住宅等の公的な認定制度で性能が確保されていること

(N=224)

暑さ・寒さを感じにくく、年中快適な室内環境であること

(N=258)

太陽光発電設備などが設置され、トータルでエネルギー消費が

少ないこと(N=258)

蓄電池が設置されているなど、レジリエンス性能（災害への対

応・回復力があること）が確保されていること(N=258)

家事がしやすい、収納が豊富など内部の使い勝手（間取り）が

よいこと(N=258)

住宅設備や家電、セキュリティシステムなどがネットワークに

接続、遠隔操作などができること(N=258)

コロナ禍に対応した住まい方（非接触型宅配受取り、玄関の手

洗い、在宅ワーク等）ができること(N=258)

重視する どちらかといえば重視する どちらともいえない どちらかといえば重視しない 重視しない
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問 28 その他に重視する項目があればご自由にお書きください。 

▽全体集計 

・「意匠や構造」が最も多く、次いで「駐車場の有無」、「周辺施設の充実」「交通の利便性」と

の意見がみられます。 

【自由回答の回答分類】 

分類 項目 回答数 

1 意匠や構造 8 

2 駐車場の有無 4 

3 周辺施設の充実度 3 

4 交通の利便性 3 

5 ペットが飼えること 2 

6 治安の良さ 2 

7 税金等 2 

8 住宅の価格 2 

9 立地 2 

10 その他 4 

 

  



41 

問 29 

問 16 で「①すぐにでも住替えたい」「②ある（５年以内）」「③ある

（６年後以降）」とお答えいただいた方に伺います。仮に中古の一戸建

て住宅（空き家）に住み替えるとしたら、どの程度のものであれば購入

を検討されますか。 

▽全体集計 

・「そのまま利用できるもの」が 40％で最も多く、次いで「簡単な模様替え（クロスの張替え

など）で利用可能なもの」が 27％、「建物の状態にこだわらず、気に入った住宅であれば購

入する」が 23％となっています。 

 

  

40%

27%

18%

16%

19%

23%

5%

2%

そのまま利用できるもの

簡単な模様替え（クロスの張替えなど）で利用

可能なもの

リフォーム（台所、洗面、浴室、トイレの内１

か所）して利用可能なもの

リフォーム（台所、洗面、浴室、トイレの内２

か所以上）して利用可能なもの

全面リフォーム（台所、洗面、浴室、トイレ、

クロスの張替えなど）して利用可能なもの

建物の状態にこだわらず、気に入った住宅であ

れば購入する

建物の状態にこだわらない（購入後建替える）

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50%(N=258)
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▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳および 30～39歳では「そのまま利用できるもの」が約５割となっています。 

 

  

48%

47%

29%

27%

29%

33%

100%

27%

30%

20%

31%

29%

22%

19%

17%

13%

67%

17%

15%

17%

17%

14%

33%

19%

14%

32%

23%

21%

21%

32%

23%

29%

4%

6%

7%

2%

1%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

そのまま利用できるもの

簡単な模様替え（クロスの張替えなど）で利

用可能なもの

リフォーム（台所、洗面、浴室、トイレの内

１か所）して利用可能なもの

リフォーム（台所、洗面、浴室、トイレの内

２か所以上）して利用可能なもの

全面リフォーム（台所、洗面、浴室、トイ

レ、クロスの張替えなど）して利用可能なも

の

建物の状態にこだわらず、気に入った住宅で

あれば購入する

建物の状態にこだわらない（購入後建替え

る）

その他
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問 30 

問 16 で「①すぐにでも住替えたい」「②ある（５年以内）」「③ある

（６年後以降）」とお答えいただいた方に伺います。仮に中古の一戸建

て住宅（空き家）に住み替えるとしたら、建てられた時期について次の

どの程度までなら購入を検討されますか。（複数選択可） 

▽全体集計 

・「平成 23年～（築 10年以内）」が 49％で最も多く、次いで「建物が建てられた時期にこだわ

らず、気に入った住宅であれば購入する」が 30％、「平成 13 年～22 年（築 11～20 年）」が

28％となっています。 

 

  

2%

0%

1%

5%

15%

28%

49%

30%

7%

昭和25年以前（築70年超）

昭和26～45年（築51～70年）

昭和46～55年（築41～50年）

昭和56～平成2年（築31～40年）

平成3～12年（築21～30年）

平成13～22年（築11～20年）

平成23年～（築10年以内）

建物が建てられた時期にこだわらず、気に入っ

た住宅であれば購入する

建物が建てられた時期にこだわらない（購入後

建替える）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%(N=258)
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▼クロス集計（年齢別） 

・75 歳未満の各年齢層では「平成 23 年～（築 10 年以内）」が３割以上で最も多くなっていま

す。 

 

 

  

1%

5%

4%

1%
1%

1%

2%

5%

4%

10%

2%

14%

16%

15%

17%

13%

14%

31%

25%

32%

27%

33%

57%

51%

41%

40%

71%

33%

23%

33%

34%

33%

14%

33%

100%

8%

6%

10%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

昭和25年以前（築70年超）

昭和26～45年（築51～70年）

昭和46～55年（築41～50年）

昭和56～平成2年（築31～40年）

平成3～12年（築21～30年）

平成13～22年（築11～20年）

平成23年～（築10年以内）

建物が建てられた時期にこだわらず、

気に入った住宅であれば購入する

建物が建てられた時期にこだわらない

（購入後建替える）
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問 31 

～問 37 

問 16で「①すぐにでも住替えたい」「②ある（５年以内）」「③ある（６

年後以降）」とお答えいただいた方に伺います。住替え先の条件として

次の項目についてどの程度重視するか伺います。 

 

問 31 公共交通機関へのアクセスのしやすさ 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 79％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重視する」「どちらかといえば重視する」が７割以上を占めています。 

 
  

重視する

46%

どちらかとい

えば重視する

33%

どちらとも

いえない

8%

どちらかと

いえば重視

しない

8%

重視しない

5%

(N=258)

52%

38%

56%

40%

43%

67%

100%

23%

37%

34%

40%

29%

33%

3%

10%

7%

13%

14%

14%

7%

2%

6%

8%

7%

2%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する どちらかといえば重視する

どちらともいえない どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 32 医療・介護・福祉施設へのアクセスのしやすさ 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 72％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重視する」「どちらかといえば重視する」が６割以上を占めています。 

 

 
  

重視する

30%

どちらかとい

えば重視する

42%

どちらとも

いえない

14%

どちらかといえ

ば重視しない

9%

重視しない

5%

(N=258)

25%

25%

44%

27%

43%

67%

100%

39%

42%

41%

50%

29%

33%

13%

16%

10%

19%

14%

17%

9%

5%

4%

6%

9%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 33 日常的な買い物などを行う生活関連施設などへのアクセスのしやすさ 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 93％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重視する」「どちらかといえば重視する」が７割以上を占めています。 

 
  

重視する

65%

どちらかとい

えば重視する

28%

どちらとも

いえない

4%

どちらかといえ

ば重視しない

2%

重視しない

1%

(N=258)

75%

62%

68%

54%

57%

67%

100%

22%

28%

27%

40%

14%

33%

1%

6%

2%

4%

14%

2%

2%

2%

1%

1%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 34 小学校、中学校へのアクセスのしやすさ 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 58％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳、30～39歳では「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて７割以上を

占めています。 

 

  

重視する

27%

どちらかとい

えば重視する

31%

どちらとも

いえない

15%

どちらかといえ

ば重視しない

9%

重視しない

18%

(N=258)

32%

35%

22%

15%

14%

33%

38%

37%

22%

21%

14%

33%

13%

7%

17%

25%

43%

33%

5%

10%

5%

15%

100%

12%

11%

34%

25%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 35 趣味や余暇を楽しむ上で利便性 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 63％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・65歳未満の各年齢層では「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて４割以上とな

っています。 

 

  

重視する

30%

どちらかとい

えば重視する

33%

どちらとも

いえない

22%

どちらかと

いえば重視

しない

9%

重視しない

6%

(N=258)

45%

21%

27%

29%

30%

38%

39%

27%

43%

16%

19%

20%

31%

43%

67%

100%

8%

12%

2%

13%

33%

1%

10%

12%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 36 洪水などの水害に対する安全性 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 90％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重視する」「どちらかといえば重視する」が８割以上を占めています。 

 

  

重視する

63%

どちらかとい

えば重視する

27%

どちらとも

いえない

6%

どちらかと

いえば重視

しない

3%

重視しない

1%

(N=258)

56%

57%

78%

69%

57%

100%

100%

31%

33%

20%

21%

29%

6%

6%

2%

6%

14%

4%

2%

4%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 37 自然環境・景観 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 68％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・60歳未満の各年齢層では「重視する」「どちらかといえば重視する」が６割以上を占めていま

す。 

 

  

重視する

26%

どちらかとい

えば重視する

42%

どちらとも

いえない

18%

どちらかと

いえば重視

しない

7%

重視しない

7%

(N=258)

26%

22%

37%

29%

14%

40%

44%

39%

40%

71%

67%

22%

12%

12%

25%

33%

100%

9%

9%

2%

2%

14%

3%

12%

10%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=81)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=48)

60～64歳(N=7)

65～74歳(N=3)

75歳以上(N=1)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 31 

～問 37 
まとめ 

▽全体集計 

・『日常的な買い物などを行う生活関連施設等へのアクセスのしやすさ』および『洪水などの

水害に対する安全性』の項目では「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて９割

以上を占めています。 

・『小学校、中学校へのアクセスのしやすさ』の項目では「どちらかといえば重視しない」「重

視しない」があわせて２割以上となっています。 

 

 

  

46%

29%

66%

28%

30%

63%

26%

33%

42%

28%

31%

33%

28%

42%

8%

14%

4%

15%

22%

6%

18%

8%

9%

2%

9%

9%

3%

7%

5%

5%

1%

18%

6%

1%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共交通機関へのアクセスのしやすさ(N=258)

医療・介護・福祉施設へのアクセスのしやすさ(N=258)

日常的な買い物などを行う生活関連施設等へのアクセ

スのしやすさ(N=258)

小学校、中学校へのアクセスのしやすさ(N=258)

趣味や余暇を楽しむ上での利便性(N=258)

洪水などの水害に対する安全性(N=258)

自然環境・景観(N=258)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 38 その他に重視する項目があればご自由にお書きください。 

▽全体集計 

・「地域性・治安」が最も多く、次いで「日当たり」「家賃・値段」「隣家との距離」との意見が

みられます。 

 

【自由回答の回答分類】 

分類 項目 回答数 

1 地域性・治安 5 

2 日当たり 2 

3 家賃・値段 2 

4 隣家との距離 2 

5 その他 5 
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４）住まい以外の住宅の所有 

問 39 あなたは、現在のお住まい以外の住宅を所有していますか。 

▽全体集計 

・「所有していない」が 87％で、「所有している」が 13％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・すべての年齢層で「所有していない」が７割以上を占めています。 

 

  

所有している

13%

所有していない

87%

(N=1410)

3%

8%

9%

19%

28%

20%

10%

97%

92%

91%

81%

72%

80%

90%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

所有している 所有していない
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問 40 
問 39 で「①所有している」とお答えいただいた方に伺います。その住

まいは将来的に空き家になる可能性はありますか。 

▽全体集計 

・「可能性はある」が 58％で最も多く、次いで「可能性はない」が 26％、「すでに空き家になっ

ている」が 16％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「可能性はある」が４割以上と多くなっています。 

 

  

可能性はない

26%

可能性はある

58%

すでに空き家

になっている

16%

(N=179)

29%

35%

22%

24%

24%

38%

43%

61%

59%

58%

60%

46%

100%

29%

4%

19%

18%

16%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=23)

40～49歳(N=32)

50～59歳(N=78)

60～64歳(N=25)

65～74歳(N=13)

75歳以上(N=1)

可能性はない 可能性はある すでに空き家になっている
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問 41 
問 40 で「①可能性はない」とお答えいただいた方に伺います。それは

どうしてですか。 

▽全体集計 

・「すでに居住（物置等での使用も含む）する者が決まっているため」が 72％で最も多くなっ

ています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「すでに居住（物置等での使用も含む）する者が決まっているため」が５割以

上を占めています。 

 
  

すでに居住（物置

等での使用も含

む）する者が決

まっているため

72%

親族に処分

を任せてい

るため

11%

すでに処分方

法（売却等）

が決まってい

るため

2%

その他

15%

(N=47)

100%

100%

57%

58%

83%

80%

21%

17%

5%

43%

16%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=2)

30～39歳(N=8)

40～49歳(N=7)

50～59歳(N=19)

60～64歳(N=6)

65～74歳(N=5)

すでに居住（物置等での使用も含む）する者が決まっているため

親族に処分を任せているため

すでに処分方法（売却等）が決まっているため

その他
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問 42 
問 40 で「②可能性はある」「③すでに空き家になっている」とお答え

いただいた方に伺います。どのような対応を考えていますか。 

▽全体集計 

・「今後、親族と話をして決める」が 36％で最も多く、次いで「特に何もしていない」が 25％、

「不動産業者等に相談する」が 15％となっています。 

 

【その他の回答分類】 

項目 回答数 

解体する 4 

その他 9 

 

  

今後、親族と話

をして決める

36%

不動産業者等

に相談する

15%

必要性を感じ

ているが、ど

うしていいか

分からない

14%

特に何もして

いない

25%

その他

10%

(N=132)
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▼クロス集計（年齢別） 

・30～39歳および 40～49歳では「特に何もしていない」が３割以上で最も多くなっています。 

 

  

40%

33%

20%

42%

37%

38%

20%

16%

15%

26%

13%

7%

16%

14%

11%

38%

100%

20%

40%

36%

24%

11%

13%

20%

20%

12%

5%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=5)

30～39歳(N=15)

40～49歳(N=25)

50～59歳(N=59)

60～64歳(N=19)

65～74歳(N=8)

75歳以上(N=1)

今後、親族と話をして決める

不動産業者等に相談する

必要性を感じているが、どうしていいか分からない

特に何もしていない

その他
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問 43 あなたは、親族の住まいを将来的に相続する可能性はありますか。 

▽全体集計 

・「可能性はある」が 52％で、「可能性はない」が 48％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・年齢層が上がるにつれ「可能性はない」の割合が高くなっています。 

 
  

可能性はない

48%

可能性はある

52%

(N=1410)

37%

41%

40%

54%

72%

78%

90%

63%

59%

60%

46%

28%

22%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

可能性はない 可能性はある
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問 44 
問 43 で「②可能性はある」とお答えいただいた方に伺います。相続し

た建物を使用する予定はありますか。 

▽全体集計 

・「わからない、検討していない（相続した時の状況による）」が 54％で最も多く、次いで「使

う（使う予定がある）」が 30％、「使わない建物がある（使わない予定の建物がある）」が 16％

となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・60歳未満では「わからない、検討していない（相続した時の状況による）」が５割以上と多く

なっています。 

 

  

使う（使う予定

がある）

30%

使わない建物

がある（使わ

ない予定の建

物がある）

16%

わからない、検

討していない

（相続した時の

状況による）

54%

(N=734)

38%

22%

28%

30%

44%

50%

10%

18%

17%

17%

20%

14%

52%

60%

55%

53%

36%

36%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=131)

30～39歳(N=167)

40～49歳(N=213)

50～59歳(N=183)

60～64歳(N=25)

65～74歳(N=14)

75歳以上(N=1)

使う（使う予定がある）

使わない建物がある（使わない予定の建物がある）

わからない、検討していない（相続した時の状況による）



61 

問 45 

問 44 で「②使わない建物がある（使わない予定の建物がある）」とお

答えいただいた方に伺います。使わない（使う予定がない）のはどうし

てですか。（複数選択可） 

▽全体集計 

・「すでに住まいを持っているため」が 70％で最も多く、次いで「（相続する建物が）遠方のた

め」が 25％、「（相続する建物が）老朽化して使用できる状態でないため」が 23％となってい

ます。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳を除いて、すべての年齢層で「すでに住まいを持っているため」が最も多くとなっ

ています。 

 
  

70%

25%

23%

21%

すでに住まいを持っているため

（相続する建物が）遠方のため

（相続する建物が）老朽化して使用できる

状態でないため

（相続する建物の）立地場所が悪いため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
(N=118)

31%

63%

81%

75%

100%

100%

31%

30%

22%

22%

20%

50%

38%

17%

22%

25%

50%

38%

20%

22%

16%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=13)

30～39歳(N=30)

40～49歳(N=36)

50～59歳(N=32)

60～64歳(N=5)

65～74歳(N=2)

すでに住まいを持っているため

（相続する建物が）遠方のため

（相続する建物が）老朽化して使用できる状

態でないため

（相続する建物の）立地場所が悪いため
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５）住まいの安全性 

問 46 

～問 50 

大地震（震度５強以上）が発生した際の住まいの安全性についておたず

ねします。 

 

問 46 
あなたのお住まいは、大地震が発生した際、倒壊などの危険性があると

思いますか。 

▽全体集計 

・「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」があわせて 40％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・年齢による大きな違いはみられません。 

 
  

そう思う

13%

どちらかといえ

ばそう思う

18%

どちらともいえな

い（わからない）

29%

どちらかと

いえばそう

思わない

25%

そう思わない

15%

(N=1410)

11%

12%

11%

14%

19%

16%

10%

22%

15%

14%

21%

16%

19%

30%

36%

27%

33%

24%

27%

31%

30%

21%

26%

25%

28%

27%

23%

10%

11%

19%

17%

13%

10%

11%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない（わからない）

どちらかといえばそう思わない

そう思わない
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問 47 

問 46 で「①そう思う」「②どちらかといえばそう思う」「③どちらと

もいえない（わからない）」とお答えいただいた方に伺います。地震時

の建物の安全性に対する調査（耐震診断等）について重要だと思います

か。 

▽全体集計 

・「重要である」「どちらかといえば重要である」があわせて 91％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重要である」「どちらかといえば重要である」があわせて８割以上となってい

ます。 

 
  

重要である

53%

どちらかとい

えば重要であ

る

38%

どちらとも

いえない

7%

どちらかといえば重要でない

1% 重要でない

1%

(N=842)

61%

66%

48%

48%

42%

45%

71%

34%

26%

44%

42%

42%

40%

14%

3%

5%

6%

9%

15%

12%

14%

1%

3%

2%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=143)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=204)

50～59歳(N=236)

60～64歳(N=55)

65～74歳(N=42)

75歳以上(N=7)

重要である

どちらかといえば重要である

どちらともいえない

どちらかといえば重要でない

重要でない
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問 48 

問 46 で「①そう思う」「②どちらかといえばそう思う」「③どちらと

もいえない（わからない）」とお答えいただいた方に伺います。建物の

倒壊等を防ぐ改修工事（耐震補強工事等）について重要だと思います

か。 

▽全体集計 

・「重要である」「どちらかといえば重要である」があわせて 88％で多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重要である」「どちらかといえば重要である」があわせて８割以上となってい

ます。 

 
  

重要である

46%

どちらかとい

えば重要であ

る

42%

どちらとも

いえない

11%

どちらかといえば重要でない

1% 重要でない

0%

(N=842)

55%

55%

42%

44%

38%

33%

57%

37%

38%

47%

40%

42%

52%

29%

8%

6%

9%

16%

18%

10%

14%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=143)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=204)

50～59歳(N=236)

60～64歳(N=55)

65～74歳(N=42)

75歳以上(N=7)

重要である

どちらかといえば重要である

どちらともいえない

どちらかといえば重要でない

重要でない
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問 49 

問 48 で「①重要である」「②どちらかといえば重要である」とお答え

いただいた方に伺います。今後、建物の倒壊等を防ぐ改修工事（耐震補

強工事等）を行う予定はありますか。 

▽全体集計 

・「行う予定はない」および「わからない」が 43％で最も多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・60～64歳では「いずれ行いたいと考えている」が 27％で、他の年齢層と比べ 10ポイント以

上高くなっています。 

 

  

できるだけ早

く行う予定で

ある

0%

いずれ行いたい

と考えている

12%

わからない

43%

行う予定は

ない

43%

その他

2%

(N=740)

1%

1%

1%

7%

8%

9%

17%

27%

11%

17%

54%

47%

38%

40%

36%

36%

33%

38%

44%

50%

41%

36%

47%

50%

1%

1%

3%

2%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=132)

30～39歳(N=144)

40～49歳(N=181)

50～59歳(N=197)

60～64歳(N=44)

65～74歳(N=36)

75歳以上(N=6)

できるだけ早く行う予定である

いずれ行いたいと考えている

わからない

行う予定はない

その他
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問 50 
本棚や家具等が倒れないようにする対策についてお伺いします。あな

たは、どの程度対策していますか。 

▽全体集計 

・「対策をしていない」が 50％で最も多く、次いで「一部の家具の対策をしている（居間、寝

室など）」が 41％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「対策していない」が４割以上となっています。 

 

  

すべての家具の対

策をしている

5%

避難経路となっ

ている部分の家

具の対策をして

いる

4%

一部の家具の対策を

している（居間、寝

室など）

41%

対策をして

いない

50%

(N=1410)

4%

5%

6%

4%

5%

3%

10%

5%

3%

5%

4%

5%

2%

10%

36%

34%

45%

44%

49%

44%

20%

55%

58%

45%

47%

42%

52%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

すべての家具の対策をしている

避難経路となっている部分の家具の対策をしている

一部の家具の対策をしている（居間、寝室など）

対策をしていない
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問 51 

～問 55 

H30、R3年豪雪時（同程度の大雪が見込まれる時）の住まいの安全性

についておたずねします。 

 

問 51 
あなたのお住まいは豪雪にも耐える、安心な構造になっていると思い

ますか。 

▽全体集計 

・「そう思う」「どちらかといえばそう思う」があわせて 74％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「そう思う」「どちらかといえばそう思う」があわせて６割以上を占めていま

す。 

 

  

そう思う

32%

どちらかといえ

ばそう思う

42%

どちらともいえな

い（わからない）

18%

どちらかと

いえばそう

思わない

5%

そう思わない

3%

(N=1410)

35%

37%

32%

28%

27%

41%

50%

33%

38%

48%

44%

41%

41%

30%

25%

16%

14%

18%

23%

11%

20%

5%

6%

3%

5%

5%

6%

1%

3%

4%

4%

5%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない（わからない） どちらかといえばそう思わない

そう思わない
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問 52 

問 51 で「③どちらともいえない（わからない）」「④どちらかといえ

ばそう思わない」「⑤そう思わない」とお答えいただいた方にお伺いし

ます。雪下ろしについてどのように考えますか。（複数選択可） 

▽全体集計 

・「どの程度の積雪で屋根雪下ろしをすべきかわからない」が 26％、「敷地内の雪を捨てる場所

がない」が 23％となっています。 

 

 

【その他の回答分類】 

項目 回答数 

自力で雪下ろしをしている 8 

雪下ろし不要 5 

高齢化による不安 4 

その他 6 

 

  

26%

17%

11%

23%

11%

34%

6%

どの程度の積雪で屋根雪下ろしをすべきかわ

からない

屋根雪下ろしをしたくても、雪を下ろす場所

がない

屋根雪下ろしを頼む人（業者）がわからない

敷地内の雪を捨てる場所がない

どうしていいかわからない

特になし

その他

0% 10% 20% 30% 40%(N=363)
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▼クロス集計（年齢別） 

・30～39歳では「敷地内の雪を捨てる場所がない」が 34％で、他の年齢層と比べ９ポイント以

上高くなっています。 

 

 

 

  

27%

37%

30%

21%

18%

8%

11%

20%

21%

17%

11%

17%

8%

10%

5%

17%

7%

17%

50%

17%

34%

21%

22%

25%

25%

14%

15%

11%

7%

11%

8%

41%

24%

33%

38%

32%

42%

50%

2%

1%

12%

8%

7%

8%

0% 20% 40% 60%

20～29歳(N=66)

30～39歳(N=71)

40～49歳(N=73)

50～59歳(N=111)

60～64歳(N=28)

65～74歳(N=12)

75歳以上(N=2)

どの程度の積雪で屋根雪下ろしをすべきかわからない

屋根雪下ろしをしたくても、雪を下ろす場所がない

屋根雪下ろしを頼む人（業者）がわからない

敷地内の雪を捨てる場所がない

どうしていいかわからない

特になし

その他
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問 53 

問 51 で「③どちらともいえない（わからない）」「④どちらかといえ

ばそう思わない」「⑤そう思わない」とお答えいただいた方に伺います。

どの程度までの雪に耐えられるかを調べることについて重要だと思い

ますか。 

▽全体集計 

・「重要である」「どちらかといえば重要である」があわせて 83％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「重要である」「どちらかといえば重要である」があわせて６割以上を占めてい

ます。 

 

  

重要である

38%

どちらかといえ

ば重要である

45%

どちらとも

いえない

13%

どちらかと

いえば重要

でない

3%

重要でない

1%

(N=363)

32%

38%

37%

41%

39%

42%

59%

49%

38%

43%

29%

42%

100%

9%

7%

18%

13%

21%

17%

4%

3%

3%

11%

1%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=66)

30～39歳(N=71)

40～49歳(N=73)

50～59歳(N=111)

60～64歳(N=28)

65～74歳(N=12)

75歳以上(N=2)

重要である

どちらかといえば重要である

どちらともいえない

どちらかといえば重要でない

重要でない
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問 54 

問 51 で「③どちらともいえない（わからない）」「④どちらかといえ

ばそう思わない」「⑤そう思わない」とお答えいただいた方に伺います。

豪雪に耐えられるように改修工事を行うことについて重要だと思いま

すか。 

▽全体集計 

・「重要である」「どちらかといえば重要である」があわせて 66％となっています。。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・75歳未満の各年齢層では「重要である」「どちらかといえば重要である」があわせて６割以

上となっています。 

 

  

重要である

26%

どちらかといえ

ば重要である

40%

どちらとも

いえない

26%

どちらかと

いえば重要

でない

6%

重要でない

2%

(N=363)

29%

23%

25%

27%

21%

42%

47%

42%

32%

40%

39%

42%

15%

25%

33%

25%

32%

17%

100%

8%

7%

5%

7%

4%

2%

3%

5%

1%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=66)

30～39歳(N=71)

40～49歳(N=73)

50～59歳(N=111)

60～64歳(N=28)

65～74歳(N=12)

75歳以上(N=2)

重要である

どちらかといえば重要である

どちらともいえない

どちらかといえば重要でない

重要でない
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問 55 

問 54 で「①重要である」「②どちらかといえば重要である」とお答え

いただいた方に伺います。今後、雪に耐えられるような改修工事を行う

予定はありますか。 

▽全体集計 

・「行う予定はない」が 53％で最も多く、次いで「わからない」が 38％、「いずれ行いたいと考

えている」が６％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～64歳で「行う予定はない」が最も多くなっています。 

 
  

できるだけ早く

行う予定である

1%
いずれ行いたい

と考えている

6%

わからない

38%

行う予定は

ない

53%

その他

2%

(N=238)

2%

1%

6%

1%

6%

4%

7%

5%

12%

10%

6%

56%

41%

27%

36%

24%

10%

38%

36%

52%

63%

54%

59%

80%

53%

2%

2%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=50)

30～39歳(N=46)

40～49歳(N=41)

50～59歳(N=74)

60～64歳(N=17)

65～74歳(N=10)

(N=238)

できるだけ早く行う予定である

いずれ行いたいと考えている

わからない

行う予定はない

その他
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問 56 

～問 58 
あなたがお住まいの地域の水害リスクについておたずねします。 

 

問 56 
あなたが住んでいる地域の水害発生の危険性について知っています

か。 

▽全体集計 

・「洪水ハザードマップで確認している」が 66％で最も多く、次いで「洪水ハザードマップの

存在は知っているが、確認していない」が 29％、「洪水ハザードマップの存在を知らない（見

たことがない）」が５％となっています。 

 

 

  

洪水ハザード

マップで確認し

ている

66%

洪水ハザード

マップの存在は

知っているが、

確認していない

29%

洪水ハザードマップの

存在を知らない（見た

ことがない）

5%

その他

0%

(N=1410)
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▼クロス集計（年齢別） 

・20～29 歳では「洪水ハザードマップで確認している」が 34％で、他の年齢層と比べて 26 ポ

イント以上低くなっています。 

 

  

34%

70%

71%

72%

70%

80%

60%

54%

25%

25%

23%

24%

14%

40%

12%

5%

3%

3%

6%

6%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

洪水ハザードマップで確認している

洪水ハザードマップの存在は知っているが、確認していない

洪水ハザードマップの存在を知らない（見たことがない）

その他
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問 57 
問 56 で「①洪水ハザードマップで確認している」とお答えいただいた

方に伺います。お住まいの場所は災害のリスクがありますか。 

▽全体集計 

・「災害リスクは低い」が 58％で、「災害のリスクがある」が 42％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～39歳を除く、65歳未満の各年齢層では「災害のリスクは低い」が６割程度を占めていま

す。 

 

  

災害のリスクは

低い

58%

災害のリスクが

ある

42%

(N=929)

60%

52%

59%

57%

61%

73%

83%

40%

48%

41%

43%

39%

27%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=70)

30～39歳(N=198)

40～49歳(N=252)

50～59歳(N=290)

60～64歳(N=62)

65～74歳(N=51)

75歳以上(N=6)

災害のリスクは低い 災害のリスクがある
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問 58 
問 57 で「②災害リスクがある」とお答えいただいた方に伺います。災

害発生時の避難場所を把握していますか。 

▽全体集計 

・「している」が 93％、「していない」が７％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「している」が８割以上を占めています。 

 
 

  

している

93%

していない

7%

(N=391)

86%

87%

96%

97%

92%

93%

100%

14%

13%

4%

3%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=28)

30～39歳(N=95)

40～49歳(N=104)

50～59歳(N=125)

60～64歳(N=24)

65～74歳(N=14)

75歳以上(N=1)

している していない
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６）住まいの居住性 

問 59 

～問 63 
あなたのお住まいの居住性などについておたずねします。 

 

問 59 
現在お住まいの住宅の断熱性（住まいの温熱環境）について満足されて

いますか。 

▽全体集計 

・「満足している」「どちらかといえば満足している」があわせて 56％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「満足している」「どちらかといえば満足している」があわせて５割以上となっ

ています。 

 
  

満足している

22%

どちらかといえ

ば満足している

34%

どちらとも

いえない

19%

どちらかと

いえば満足

していない

16%

満足していない

9%

(N=1410)

19%

34%

22%

16%

13%

22%

30%

38%

29%

37%

34%

38%

36%

40%

25%

13%

20%

20%

18%

19%

20%

10%

15%

14%

19%

22%

19%

10%

8%

9%

7%

11%

10%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば満足していない

満足していない
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問 60 

問 59 で「③どちらともいえない」「④どちらかといえば満足していな

い」「⑤満足していない」とお答えいただいた方に伺います。現在のお

住まいを省エネリフォーム（窓・壁等の断熱工事）する意向はあります

か。 

▽全体集計 

・「検討していない」が 42％で最も多く、次いで「省エネリフォームをする意向はない」が 22％、

「わからない」が 13％となっています。 

 

  

1% 3%

4%

3%
5%

7%

22%42%

13%

全面的な省エネリフォームを行いたい

（すぐにでも）

全面的な省エネリフォームを行いたい

（5年以内）

全面的な省エネリフォームを行いたい

（6年後以降）

部分的な省エネリフォーム（窓、浴室

回りなど）を行いたい（すぐにでも）

部分的な省エネリフォーム（窓、浴室

回りなど）を行いたい（5年以内）

部分的な省エネリフォーム（窓、浴室

回りなど）を行いたい（6年後以降）

省エネリフォームをする意向はない

検討していない

わからない

(N=616)
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▼クロス集計（年齢別） 

・65歳未満の年齢層では「検討していない」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

1%

1%

1%

2%

1%

2%

4%

2%

11%

1%

2%

6%

7%

2%

7%

1%

3%

3%

4%

5%

1%

5%

7%

18%

4%

6%

2%

7%

11%

5%

4%

17%

29%

22%

21%

18%

33%

67%

44%

48%

44%

38%

39%

30%

33%

27%

16%

11%

9%

11%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=90)

30～39歳(N=107)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=199)

60～64歳(N=44)

65～74歳(N=27)

75歳以上(N=3)

全面的な省エネリフォームを行いたい（すぐにでも）

全面的な省エネリフォームを行いたい（5年以内）

全面的な省エネリフォームを行いたい（6年後以降）

部分的な省エネリフォーム（窓、浴室回りなど）を行いたい（すぐにでも）

部分的な省エネリフォーム（窓、浴室回りなど）を行いたい（5年以内）

部分的な省エネリフォーム（窓、浴室回りなど）を行いたい（6年後以降）

省エネリフォームをする意向はない

検討していない

わからない
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問 61 

問 60 で「⑦省エネリフォームをする意向はない」「⑧検討していない」

「⑨わからない」とお答えいただいた方に伺います。その理由をお答え

ください。（複数選択可） 

▽全体集計 

・「工事費用が高い（と思う）から」が 46％で最も多く、次いで「住まい方の工夫（暖房・冷房

の使用、暑い・寒い部屋は使わないなど）で対応できるから」が 26％となっています。 

 

【その他の回答分類】 

項目 回答数 

借家・賃貸のため 49 

今後長期的に使う予定がないため 8 

リフォームよりも建替えを希望しているため 6 

資金の問題があるため 5 

現状に不便を感じないため 4 

既にリフォームしているため 3 

その他 13 

  

46%

9%

11%

16%

14%

5%

26%

18%

工事費用が高い（と思う）から

どのような業者に頼めばよいかわからないか

ら

片付けや引っ越しが大変だから

効果がどの程度あるかわからないから

しばらくしか使う予定がないから

きちんと工事してくれるか不安だから

住まい方の工夫（暖房・冷房の使用、暑い・

寒い部屋は使わないなど）で対応できるから

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50%(N=477)
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▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「工事費用が高い（と思う）から」が３割以上となっています。 

 

  

33%

40%

54%

51%

50%

30%

33%

9%

5%

9%

13%

10%

5%

14%

9%

11%

11%

5%

33%

6%

10%

21%

17%

23%

30%

23%

11%

10%

12%

27%

5%

1%

3%

7%

5%

10%

5%

25%

17%

25%

30%

37%

45%

16%

29%

16%

17%

7%

10%

33%

0% 20% 40% 60%

20～29歳(N=79)

30～39歳(N=99)

40～49歳(N=112)

50～59歳(N=134)

60～64歳(N=30)

65～74歳(N=20)

75歳以上(N=3)

工事費用が高い（と思う）から

どのような業者に頼めばよいかわからないから

片付けや引っ越しが大変だから

効果がどの程度あるかわからないから

しばらくしか使う予定がないから

きちんと工事してくれるか不安だから

住まい方の工夫（暖房・冷房の使用、暑い・寒い部屋は

使わないなど）で対応できるから

その他



82 

問 62 
現在のお住まいで、太陽光発電設備や蓄電池を設置する予定はありま

すか。 

▽全体集計 

・「行う予定はない」が 65％で最も多く、次いで「わからない」が 16％、「すでに行っている」

が 11％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「行う予定はない」が６割以上を占めています。 

 
  

すでに行っ

ている

11%

できるだけ早く

行う予定である

0%

いずれ行いたい

と考えている

7%
わからない

16%行う予定はない

65%

その他

1%

(N=1410)

6%

10%

16%

9%

8%

13%

1%

1%

1%

5%

7%

9%

9%

9%

10%

25%

15%

16%

16%

10%

13%

10%

66%

68%

61%

65%

73%

66%

80%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

すでに行っている

できるだけ早く行う予定である

いずれ行いたいと考えている

わからない

行う予定はない

その他
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問 63 
現在のお住まいで、コロナ禍に対応した住まい方（宅配ボックスの設

置、タッチレス水栓への交換など）を行う予定はありますか。 

▽全体集計 

・「行う予定はない」が 68％で最も多く、次いで「わからない」が 18％、「いずれ行いたいと考

えている」が９％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「行う予定はない」が６割以上を占めています。 

 

 

  

すでに行っ

ている

4%

できるだけ早く

行う予定である

0%

いずれ行いたい

と考えている

9%

わからない

18%
行う予定はない

68%

その他

1%

(N=1410)

2%

7%

4%

4%

2%

6%

1%

1%

1%

9%

8%

10%

8%

3%

11%

10%

25%

18%

17%

17%

17%

11%

10%

63%

65%

68%

69%

75%

72%

80%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

すでに行っている

できるだけ早く行う予定である

いずれ行いたいと考えている

わからない

行う予定はない

その他
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７）子育て支援 

問 64 

～問 66-2 
子育て支援についておたずねします。 

 

問 64 あなたは、現在子育て中ですか。 

▽全体集計 

・「子育て中である（18歳未満の子どもがいる）」が 38％で最も多く、次いで「子育てはしてい

ない（子育て経験がない）」が 33％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・20～29歳では「子育てはしていない（子育て経験がない）」が 95％で、他の年齢層と比べて

53ポイント以上高くなってます。 

・30～39 歳および 40～49 歳では「子育て中である（18 歳未満の子どもがいる）」が約６～７

割で、他の年齢層と比べ 34ポイント以上高くなっています。 

 
  

子育て中である

（18歳未満の子

どもがいる）

38%

子育て期間が終

わった（子どもが

全員18歳以上）

29%

子育てはしてい

ない（子育て経

験がない）

33%

(N=1410)

5%

58%

74%

24%

1%

3%

7%

60%

84%

88%

80%

95%

42%

20%

16%

15%

9%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

子育て中である（18歳未満の子どもがいる）

子育て期間が終わった（子どもが全員18歳以上）

子育てはしていない（子育て経験がない）
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問 65 

問 64 で「①子育て中である（18 歳未満の子供がいる）」とお答えい

ただいた方に伺います。子育ての際の親の支援の状況などをお答えく

ださい。 

▽全体集計 

・「現在、親の助けを借りている」が 62％で最も多く、次いで「現在も借りていないし、今後

も親の助けを借りる予定はない」が 33％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・60歳未満の各年齢層では「現在、親の助けを借りている」が４割以上となっています。 

 
  

現在、親の助け

を借りている

62%現在は借りていな

いが、今後親の助

けを借りる予定で

ある

3%

現在も借りてい

ないし、今後も

親の助けを借り

る予定はない

33%

その他

2%

(N=536)

60%

70%

63%

46%

10%

5%

3%

1%

20%

24%

31%

53%

100%

100%

10%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=10)

30～39歳(N=165)

40～49歳(N=261)

50～59歳(N=97)

60～64歳(N=1)

65～74歳(N=2)

現在、親の助けを借りている

現在は借りていないが、今後親の助けを借りる予定である

現在も借りていないし、今後も親の助けを借りる予定はない

その他
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問 66 

問 65 で「①現在、親の助けを借りている」「②現在は借りていないが、

今後親の助けを借りる予定である」とお答えいただいた方にお伺いし

ます。助けを借りるのは次のうちどれですか。 

▽全体集計 

・「あなたの親」が 46％で最も多く、次いで「配偶者の親」および「あなたの親および配偶者

の親（両方）」が 27％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・40～49歳および 50～59歳では「あなたの親」が５割以上と多くなっています。 

 

 

  

あなたの親

46%

配偶者の親

27%

あなたの親およ

び配偶者の親

（両方）

27%

(N=348)

14%

35%

53%

52%

14%

34%

23%

26%

71%

31%

23%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=124)

40～49歳(N=171)

50～59歳(N=46)

あなたの親

配偶者の親

あなたの親および配偶者の親（両方）
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問 66-2 

助けを借りる、または借りたいと思っている親と近居していますか。

（両方の親の助けを借りる、または借りたい場合は、距離が近い方で

お答えください。） 

※近居とは片道 30 分以内の場所に住んでいること。 

▽全体集計 

・「近居している（徒歩５分以内）」が 43％で最も多く、次いで「近居している（片道 15 分以

内（普段行き来している交通手段（徒歩を含む）））」が 27％となっています。 

 

【その他の回答分類】 

項目 回答数 

同居している 45 

 

  

近居している

（徒歩5分以内）

43%

近居している（片道15分以

内（普段行き来している交

通手段（徒歩を含む）））

27%

近居している（片道

30分以内（普段行き

来している交通手段

（徒歩を含む）））

11%

現在は近居していな

いが、近居する予定

2%

近居するつもりは

ない

4% その他

13%

(N=348)
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▼クロス集計（年齢別） 

・40～49歳および 50～59歳では「近居している（徒歩５分以内）」が約５割で他の年齢層と比

べて８ポイント以上高くなっています。 

 

 

  

29%

38%

47%

46%

29%

35%

25%

15%

14%

13%

9%

11%

3%

1%

14%

5%

2%

11%

14%

6%

16%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=124)

40～49歳(N=171)

50～59歳(N=46)

近居している（徒歩5分以内）

近居している（片道15分以内（普段行き来している交通手段（徒歩を含む）））

近居している（片道30分以内（普段行き来している交通手段（徒歩を含む）））

現在は近居していないが、近居する予定

近居するつもりはない

その他
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問 67 

～問 73 

問 65で「①現在、親の助けを借りている」「②現在は借りていないが、

今後親の助けを借りる予定である」とお答えいただいた方にうかがい

ます。親の助けを借りる際に、次の項目についてどの程度重視します

か。 

 

問 67 子育て・家事の負担軽減 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 79％と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～59 歳では「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて７割以上を占めていま

す。 

 
  

重視する

51%
どちらかとい

えば重視する

28%

どちらとも

いえない

14%

どちらかといえば重視しない

4%

重視しない

3%

(N=348)

43%

60%

48%

39%

14%

24%

29%

35%

29%

10%

16%

13%

14%

3%

4%

9%

2%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=124)

40～49歳(N=171)

50～59歳(N=46)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 68 仕事への取組み環境、仕事復帰 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 79％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～39 歳では「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 85％で、他の年齢層と

比べ７ポイント以上高くなっています。 

 

  

重視する

49%
どちらかとい

えば重視する

30%

どちらとも

いえない

14%

どちらかといえば重視しない

3%

重視しない

4%

(N=348)

29%

54%

47%

43%

43%

31%

29%

35%

14%

9%

18%

15%

2%

3%

4%

14%

4%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=124)

40～49歳(N=171)

50～59歳(N=46)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 69 地域活動への参加（町内会、自治会等の活動） 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 42％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～59歳では「重視する」「どちらかといえば重視する」の方が、「どちらかといえば重視し

ない」「重視しない」よりも多くなっています。 

 
 

  

重視する

15%

どちらかとい

えば重視する

27%
どちらとも

いえない

26%

どちらかといえば重視しない

14%

重視しない

18%

(N=348)

17%

14%

15%

22%

30%

35%

43%

27%

26%

24%

14%

15%

15%

9%

43%

19%

15%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=124)

40～49歳(N=171)

50～59歳(N=46)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 70 プライベート（趣味等）の充実 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 44％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・30～59歳では「重視する」「どちらかといえば重視する」の方が、「どちらかといえば重視し

ない」「重視しない」よりも多くなっています。 

 

 

  

重視する

19%

どちらかとい

えば重視する

25%
どちらとも

いえない

28%

どちらかといえば重視しない

12%

重視しない

16%

(N=348)

27%

18%

11%

29%

25%

23%

28%

71%

23%

28%

35%

11%

13%

11%

15%

18%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=124)

40～49歳(N=171)

50～59歳(N=46)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 71 子どもの学習機会や学習環境 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 76％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・すべての年齢層で「重視する」「どちらかといえば重視する」が５割以上となっています。 

 

 

 

 

  

重視する

34%

どちらかといえ

ば重視する

42%

どちらとも

いえない

17%

どちらかといえば

重視しない

3%

重視しない

4%

(N=348)

14%

37%

35%

26%

43%

44%

40%

43%

43%

13%

18%

20%

2%

4%

4%

4%

4%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=124)

40～49歳(N=171)

50～59歳(N=46)

重視する

どちらかといえば重視する

どちらともいえない

どちらかといえば重視しない

重視しない
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問 72 子育てや家事へのストレス軽減 

▽全体集計 

・「重視する」「どちらかといえば重視する」があわせて 75％となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・すべての年齢層で「重視する」「どちらかといえば重視する」が７割以上を占めています。 

 

 

 

  

重視する

40%

どちらかといえ

ば重視する

35%

どちらとも

いえない

17%

どちらかといえば

重視しない

3%

重視しない

5%

(N=348)

29%

49%

37%

30%

57%

33%

33%

43%

14%

14%

21%

15%

2%

3%

4%

2%

6%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=124)

40～49歳(N=171)

50～59歳(N=46)

重視する
どちらかといえば重視する
どちらともいえない
どちらかといえば重視しない
重視しない
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問 73 

問 64 で「②子育ての期間が終わった（子どもが全員 18 歳以上）」と

お答えいただいた方に伺います。あなたは、子育ての際に親の助けを借

りましたか。 

▽全体集計 

・「親の助けを借りた」が 83％で最も多く、次いで「親の助けは借りなかった」が 17％となっ

ています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・年齢が下がるにつれ「親の助けを借りた」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

親の助けを借りた

83%

親の助けを借

りなかった

17%

その他

0%

(N=402)

96%

86%

80%

70%

75%

4%

14%

20%

30%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40～49歳(N=24)

50～59歳(N=240)

60～64歳(N=74)

65～74歳(N=56)

75歳以上(N=8)

親の助けを借りた 親の助けを借りなかった その他
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問 74 

～問 79 

問 73で「①親の助けを借りた」とお答えいただいた方にうかがいます。

子育てで親の助けを借りた際に、次の項目についてどの程度効果があ

りましたか。 

 

問 74 子育て・家事の負担軽減 

▽全体集計 

・「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」があわせて 97％

と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」が

あわせて９割以上を占めています。 

 

  

効果があった

（助かった）

77%

どちらかといえば効果

があった（助かった）

20%

どちらともいえない

2%

効果はなかった（助けに

ならなかった）

1%

(N=333)

70%

78%

81%

67%

67%

26%

18%

17%

31%

33%

4%

2%

2%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40～49歳(N=23)

50～59歳(N=206)

60～64歳(N=59)

65～74歳(N=39)

75歳以上(N=6)

効果があった（助かった）

どちらかといえば効果があった（助かった）

どちらともいえない

効果はなかった（助けにならなかった）
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問 75 仕事への取組み環境、仕事復帰 

▽全体集計 

・「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」があわせて 88％

と多くなっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」が

あわせて８割以上を占めています。 

 
  

効果があった

（助かった）

63%

どちらかといえば効果

があった（助かった）

25%

どちらともいえない

10%

効果はなかった（助け

にならなかった）

2%

どちらかといえば効果はなかっ

た（助けにならなかった）

0%

(N=333)

61%

66%

68%

41%

67%

26%

21%

24%

41%

33%

13%

9%

8%

15%

1%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40～49歳(N=23)

50～59歳(N=206)

60～64歳(N=59)

65～74歳(N=39)

75歳以上(N=6)

効果があった（助かった）

どちらかといえば効果があった（助かった）

どちらともいえない

どちらかといえば効果はなかった（助けにならなかった）

効果はなかった（助けにならなかった）
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問 76 地域活動への参加（町内会、自治会等の活動） 

▽全体集計 

・「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」があわせて 65％

となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」が

あわせて６割以上を占めています。 

 
  

効果があった

（助かった）

37%

どちらかといえば効果

があった（助かった）

28%

どちらともいえない

30%

効果はなかった（負担

になった）

3%

どちらかといえば効果はなかった

（負担になった）

2%

(N=333)

39%

34%

47%

33%

50%

26%

27%

25%

38%

17%

35%

33%

24%

23%

33%

2%

2%

5%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40～49歳(N=23)

50～59歳(N=206)

60～64歳(N=59)

65～74歳(N=39)

75歳以上(N=6)

効果があった（助かった）

どちらかといえば効果があった（助かった）

どちらともいえない

どちらかといえば効果はなかった（負担になった）

効果はなかった（負担になった）
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問 77 プライベート（趣味等）の充実 

▽全体集計 

・「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」があわせて 63％

となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」が

あわせて５割以上となっています。 

 
 

  

効果があった

（助かった）

33%

どちらかといえば効果

があった（助かった）

30%

どちらともいえない

32%

効果はなかった（助け

にならなかった）

3%

どちらかといえば効果はなかった

（助けにならなかった）

2%

(N=333)

48%

32%

39%

26%

17%

17%

31%

20%

44%

50%

30%

32%

36%

28%

33%

4%

2%

3%

4%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40～49歳(N=23)

50～59歳(N=206)

60～64歳(N=59)

65～74歳(N=39)

75歳以上(N=6)

効果があった（助かった）

どちらかといえば効果があった（助かった）

どちらともいえない

どちらかといえば効果はなかった（助けにならなかった）

効果はなかった（助けにならなかった）
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問 78 子どもの学習機会や学習環境 

▽全体集計 

・「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」があわせて 77％

となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」が

あわせて６割以上を占めています。 

 
  

効果があった

（助かった）

39%

どちらかといえば効果

があった（助かった）

38%

どちらともいえない

19%

効果はなかった（助けにな

らなかった）

3%

どちらかといえば効果はなかった

（助けにならなかった）

1%

(N=333)

39%

41%

39%

28%

17%

39%

36%

44%

33%

50%

17%

17%

15%

31%

33%

2%

3%

4%

3%

2%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40～49歳(N=23)

50～59歳(N=206)

60～64歳(N=59)

65～74歳(N=39)

75歳以上(N=6)

効果があった（助かった）

どちらかといえば効果があった（助かった）

どちらともいえない

どちらかといえば効果はなかった（助けにならなかった）

効果はなかった（助けにならなかった）
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問 79 子育てや家事へのストレス軽減 

▽全体集計 

・「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」があわせて 78％

となっています。 

 

▼クロス集計（年齢別） 

・どの年齢層も「効果があった（助かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」が

あわせて６割以上を占めています。 

 
 

  

効果があった

（助かった）

44%

どちらかといえば効果

があった（助かった）

34%

どちらともいえない

18%

効果はなかった（助

けにならなかった）

2%

どちらかといえば効果はなかった

（助けにならなかった）

2%

(N=333)

48%

46%

49%

28%

17%

26%

34%

31%

44%

50%

22%

15%

15%

28%

33%

2%

3%

4%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40～49歳(N=23)

50～59歳(N=206)

60～64歳(N=59)

65～74歳(N=39)

75歳以上(N=6)

効果があった（助かった）

どちらかといえば効果があった（助かった）

どちらともいえない

どちらかといえば効果はなかった（助けにならなかった）

効果はなかった（助けにならなかった）
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問 74 

～問 79 
まとめ 

▽全体集計 

・『子育て・家事の負担軽減』『仕事への取組み環境、仕事復帰』の項目では「効果があった（助

かった）」「どちらかといえば効果があった（助かった）」があわせて８割以上で、他の項目と

比べて 10ポイント以上高くなっています。 

 

 

  

77%

63%

37%

33%

39%

44%

20%

25%

28%

30%

38%

34%

2%

10%

30%

32%

19%

17%

2%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て・家事の負担軽減(N=333)

仕事への取組み環境、仕事復帰(N=333)

地域活動への参加（町内会、自治会等の活動）(N=333)

プライベート（趣味等）の充実(N=333)

子どもの学習機会や学習環境(N=333)

子育てや家事へのストレス軽減(N=333)

効果があった
どちらかといえば効果があった
どちらともいえない
どちらかといえば効果はなかった
効果はなかった
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８）公営住宅 

問 80 公営住宅のあり方についておたずねします。 

 

問 80 
今後はどういったことに重点をおいて公営住宅を整備するべきと考え

ますか。次の中から１つ選んでください。 

▽全体集計 

・「今後とも一定の戸数を確保していったほうがよい（住宅を確保できない人や大規模な災害

発生時の対応のため）」が 26％で最も多く、次いで「福祉施設と連携し、生活弱者に対する

一体的な支援をした方がよい」が 25％となっています。 

 

  

26%

25%22%

11%

16%

0%

今後とも一定の戸数を確保していったほうが

よい（住宅を確保できない人や大規模な災害

発生時の対応のため）

福祉施設と連携し、生活弱者に対する一体的

な支援をしたほうがよい

公営住宅の必要性はあるが、民間の賃貸住宅

が増加してきたので、公営住宅の代わりに民

間の賃貸住宅を活用することにより、公営住

宅は減らしていくほうがよい

民間の賃貸住宅に公営住宅の役割を全面的に

任せて、公営住宅はなくしたほうがよい

わからない

その他

(N=1410)
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▼クロス集計（年齢別） 

・60～64 歳および 75 歳以上では「福祉施設と連携し、生活弱者に対する一体的な支援をした

方がよい」が３割程度で、最も多くなっています。 

 
 

 

  

29%

26%

19%

27%

31%

28%

20%

25%

23%

25%

25%

35%

28%

30%

16%

24%

23%

24%

16%

17%

20%

7%

14%

14%

9%

3%

14%

23%

11%

18%

14%

15%

13%

30%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳(N=208)

30～39歳(N=284)

40～49歳(N=355)

50～59歳(N=401)

60～64歳(N=88)

65～74歳(N=64)

75歳以上(N=10)

今後とも一定の戸数を確保していったほうがよい（住宅を確保できない人や大規模な災害発生時の対応

のため）

福祉施設と連携し、生活弱者に対する一体的な支援をしたほうがよい

公営住宅の必要性はあるが、民間の賃貸住宅が増加してきたので、公営住宅の代わりに民間の賃貸住宅

を活用することにより、公営住宅は減らしていくほうがよい

民間の賃貸住宅に公営住宅の役割を全面的に任せて、公営住宅はなくしたほうがよい

わからない

その他
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問 81 
現在または今後の住宅政策全般について、ご意見・ご要望がございまし

たらご自由にお書きください。 

▽全体集計 

・自由回答では、「空き家について」「支援・補助について」「自然災害対策」との回答が多くみ

られます。 

 

【自由回答の回答分類】 

分類 項目 回答数 

1 空き家について 34 

2 支援・補助について 22 

3 自然災害対策 14 

4 公営住宅について 12 

5 コンパクトシティへの対策 5 

6 除雪について 4 

7 公共交通機関について 4 

8 低所得者にやさしい住宅 4 

9 環境にやさしい家づくり 3 

10 働く環境について 3 

11 税金について 2 

12 保険について 2 

13 その他 43 

 
 


